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послуг, здоров’явитратність сучасної системи освіти. Особливу занепокоєність 
у авторів викликає стан здоров’я дітей, шкільної та студентської молоді. 
«Аналіз статистичних даних свідчить, що всього лише 5% випускників шкіл є 
практично здоровими, 40% школярів хронічно хворі, 50% мають морфо-
функціональні відхилення, до 80% страждають на різні нервово-психічні 
розлади. Тільки 5% юнаків допризовного віку не мають медичних 
протипоказань до проходження військової служби» [2]. 

Наведені цифри говорять тільки про одне, і ми не випадково почали тези 
з фундаментальних морально-етичних принципів буття людини. Тому що в 
умовах кризи капіталізму, де про людину ніхто вже і не згадує, формуються 
нові смисли, парадигми адекватного суспільного розвитку, де принципи 
людиноцентризму і людиновимірності будуть займати перші позиції.  
А реалізація цих принципів завжди буде починатись із здоров’я кожної людини. 
Тому визначення здоров’язбережної технології та ідеології нашого розвитку 
постане головним завданням майбутньої державної політики, коли реально 
прийде усвідомлення того, що суспільне здоров’я нації – це наша національна 
безпека. 

Література 
1. Фрідман М. Капіталізм і свобода / Мілтон Фрідман, Роуз Фрідман; 

пер. з англ. Н. Рогачевська. К.: Наш формат, 2017. 216 с. 
2. Загальна теорія здоров’я та здоров’язбереження: колективна 

монографія / за заг. ред. проф. Ю. Д. Бойчука. Харків: Вид. Рожко С. Г., 2017. 
488 с. 

 
 

МЕДИЦИНА ЯК ФЕНОМЕН СУЧАСНОЇ КУЛЬТУРИ 
Павленко Н. В., викладач кафедри суспільних дисциплін, 

Запорізький державний медичний університет 
 

Для більш адекватного відображення результатів наукового дослідження 
щодо соціального аспекту медицини, як рефлексії сучасної культури 
суспільства, недостатньо зануритись лише у природничо-наукове знання. 
Відомо, що питання медицини є загальнокультурним, тому і всебічне 
дослідження його аспектів можливе лише у філософському дискурсі. Саме це 
дозволить проаналізувати метафізичні засади медицини як феномена 
сучасної культури та дослідити соціальні аспекти медикалізації, яка 
відбувається під впливом соціальних, економічних, політичних процесів у 
сучасному суспільстві. 

Зростання значення медицини у сучасній культурі є очевидним, що робить 
це питання вельми актуальним. Йдеться як про появу нових хвороб, так і про 
стрімкий розвиток методів лікування і, взагалі, про зміни у сприйнятті хвороби і 
хворого. Та варто зауважити, що різке підвищення ролі медицини у сучасному 
суспільстві логічно призводить до конфлікту між морально-етичними 
принципами, культурними традиціями суспільства та важливими для виживання 
суспільства науково-технічними досягненнями, зокрема, в галузі медицини [3]. 

Ми вважаємо, що для аналізу впливу медицини на ціннісно-смислові 
зміни у суспільстві, доречним буде звернутися до наукового доробку 
французького постструктураліста М. Фуко. Трансформація психологічних і 
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соціальних структур, що представлена у його працях, дозволяє виявити 
метафізичні підстави феномена медицини, яка з’являється як раціоналізація в 
соціальній структурі суспільства, як контроль над афективною поведінкою в 
людському досвіді, як зміна в регулюванні афектів за допомогою зовнішнього 
примусу й самопримусу [2]. 

Описуючи становлення медицини як інституту соціального контролю у 
своєму творі «Народження клініки» філософ показує, з одного боку, як 
медицина вбудовується в соціальність і стає яскравим відображенням 
культури суспільства, більш того, як вона стає домінантою сучасної культури і 
показником цивілізованості людини, її рівня життя й багатства, таким чином, 
формуючи дисциплінарне суспільство [2]. А з іншого боку, як культура 
втілюється у медичному просторі у вигляді нового знання і розширення 
спектра кваліфікацій. Поглиблення і розвиток медичного знання призводить до 
специфічних зсувів у суспільній свідомості. Можна навести приклад, як 
сучасне знання про смерть впливає і на уявлення про неї: коли смерть 
сприймається вже не в якості цілісного явища, а має стадії: «клінічну», 
«біологічну», «смерть мозку», то і відношення в суспільстві до смерті 
відповідно змінюється і задається певний вектор пізнавального процесу та 
розвитку всіх галузей діяльності людини.  

Тут важливо правильно оцінити досягнення в галузі медицини, чи вони 
приносять користь суспільству даруючи нову якість життя, чи просто 
збільшують кількість прожитих років.  

Продовжуючи питання якості життя звернемось до роботи А. Дітона 
«Велика втеча», в якій автор стверджує, що за останнє століття країни світу 
здійснили доволі потужний стрибок у бік покращення життєвих умов. Мається 
на увазі не тільки зростання матеріального благополуччя (дохід, майно, 
статок), але і покращення фізичного та психологічного здоров’я, за рахунок 
розвитку сфери медицини [1]. Не можна не погодитись із автором і додати, що 
рівень соціального розвитку суспільства, складовою якого є і розвиток сфери 
медицини, дозволяє в більшій мірі відчувати себе щасливими, за рахунок 
можливості стежити та піклуватися про своє здоров’я та життя близьких, що 
виводить суспільство на новий рівень соціальної культури. 

Підбиваючи підсумки нашого аналізу і враховуючи реалії сьогодення, 
варто звернути увагу на наступне питання, розвиток якого можливий у 
подальших дослідженнях: «Чи сприяє сьогодні медицина, як феномен 
культури, єдності суспільства, зміцненню соціальних зав’язків, чи навпаки, 
призводить до фрагментарності у соціальному бутті, культивуючи 
індивідуалізм і соціальну гидливість (відразу)?». 
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